

司考2.8万人现场确认

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者日前从北京市司法局国家司法考试办公室获悉,北京市2012年国家司法考试报名确认考生达2.8万人。

司法考试办公室相关负责人介绍,7月10日至19日,北京市司法考试报名现场确认工作在中央民族大学顺利进行,10天内共有2.8万人到现场确认

报名,比去年略有减少。

今年司法考试确认工作有以下特点:一是北京市司法考试现场确认地点首次设在中央民族大学理工楼,周边交通非常便利,为考生提供了一个较好的报名确认场所;二是今年现场确认工作流程取消了以往现场打印准考证主证的步骤,效率得到显著提高,每位考

生完成现场确认平均仅需几分钟;三是由于采取了网上预约的形式,每天到现场的考生人数比较平均,基本没有排长队的情况,大部分考生都很满意。确认期间,中华女子学院的志愿者也在现场协助参与相关工作。

据统计,在北京市报名参加司法考试的人数总计为30200,与去年相比大体

持平。

2012年国家司法考试时间为9月22日、23日。北京地区考生在网上报名缴费成功并经现场确认后,可于9月1日至23日在北京市国家司法考试办公室网站打印准考证(使用A4复印纸打印,黑白彩色均可)。考试时,考生凭打印的准考证及有效身份证件入场考试。

备战司考 巧度5期

备战司法考试对大多数考生来说可能需要数月。在此期间,考生会经历几个不同的时期,可能是动力十足、复习高效,也可能是焦躁抑郁、疲惫不堪,甚至最终退出考试。其实,考生只要用积极的心态去应对,就一定可以通过考试。即使没有通过,考生也无怨无悔,因为努力过、奋斗过。

司法考试的复习时间要包括从现在到最后一名考试完成之间的所有时间,但并不是说考生在这些时间里都在复习。面对司法考试,考生要制订一个甚至多个计划。当然制订计划并付诸实践更重要。司法考试科目繁杂,各科考试侧重点和考试题型都不同。考生可以按照复习时遇到的几个心理状态来制订复习计划,分为冲动期、痛苦期、稳定期、高潮期、涅槃期5个阶段。

现在或报名、买书的时候,考生可以理解为冲动期。冲动期不超过整个备考时间的十二分之一。这个阶段里,很多考生想参加司法考试,但不知道怎么考,更不知道怎么安排时间。虽然开始制订计划,但实际上未必能完成计划。这一阶段是考生必然要经过的,也是考生参加司法考试动力最足的时候。

痛苦期,就是发现自己没办法完成计划,因而在心理上产生压抑的时期。考生一旦进入痛苦期,要切记在两周内克服。在痛苦期内,考生会灰心丧气,会怀疑自己能否完成整个复习,甚至怀疑自己是否能通过司法考试。这时期考验考生毅力。考生如果感到压抑或厌倦,就先不要看书,适当发泄可以让以后的复习事半功倍。否则,即使人坐在教室里,复习也是无效的。但发

泄过后,考生还是要尊重自己订立的计划,并要求自己完成复习计划。痛苦期是所有考生都会经历的阶段,不少考生在这个阶段选择了放弃。这个阶段是对考生心理素质和毅力的考验。

对每位司考生来说,稳定期要占整个备考时间的一半以上。在这一时期,考生逐渐改变了坏习惯,逐渐能安静下来复习,会发现自己每小时可以看很多内容,记忆力似乎变得好起来。同时,考生可能会遇到一种前所未有的怀疑,也就是开始追问自己:到底要什么?对此只有一个解决办法:不要再去想那些终极的问题,而是要学会享受安静读书的快乐。

高潮期,也是复习的发力期。很多考生在这个阶段似乎每天都愿意努力复习,特别喜欢当时的生活状况,甚至希望这种状态一直延续下去;同时也发现考试时间已经临近,但似乎还有许多没有看完的书要去看、没有做完的题要做。考生在这段时间的复习达到前所未有的高效。这个阶段不超过四周也不少于两周。考生可在这个阶段多做几套模拟题,查缺补漏。

涅槃期,指考试前三天到考试完成之间的时期。不管是变成蝴蝶、野鸭还是凤凰,考生都要感到自己正在全力以赴地做一件自己认为值得做的事。在这个阶段,考生要看淡司法考试的成败,之所以坐在考场里仅仅是因为喜欢。临考前的几天里,考生的心态和复习效果都是最佳的,只要以最好的状态回顾往年试题、迎接考试即可。

(王大利)



暑期,不少学生选择感受传统文化,在书画等级考试考点中国花鸟画研修院内,学生在练习书法。

徐小雅 摄

国家公务员笔试行政职业能力测验备考:

三阶段实现三提升

国家公务员考试开考两个科目,内容含量非常大。其中,行政职业能力测验涉及很多常识性和技巧性知识,中公教育培训教师李林建议考生,复习分三阶段,要分别实现三提升。

基础阶段:

因人而异提升弱项

行政职业能力测验主要测试与公务员职业密切相关的、适合通过客观性纸笔测验方式进行考查的基本素质和能力要素。行测共考查5个部分,内容包括数学、言语、逻辑、常识4大类。从往年考试来看,行测每种题型都有不同的特点。考生在这一阶段要利用2周时间,浏览近3到5年的试题或者一本较全面的基础性复习资料,进行宏观了解,把握每一种题型考什

么、怎么考、考试中会出现什么题型。这些内容考生要在复习前解决。因为考生学习经历不同,有的文科强有的理科强,利用这两周,考生能发现自己的强项和弱项。了解之后,考生就可以进入下一阶段的复习了。

专项阶段:

因题而异提升能力

这个阶段大概6周时间,考生要用来完成专项提升。考生可以结合上一阶段总结出来的强项和弱项,进行针对性练习。这个阶段考生要围绕的题型不是小题型,比如选词填空、类比推理、定义判断,这些不需要集中时间做专项突破,因为这些题的思维深度不大,解答也不需要太多技巧。考生要集中突破的是这样几种题型:资料分析、数学运算、

演绎推理、片段阅读、图形推理,要利用6周左右专项突破,每周针对一种题型练习,达到做对一道题就会一类题的效果。考生要理解做题的基本方法和基本技巧。本阶段专项练习中,考生要把一种题型的解题方法琢磨透彻,以实现快速解题的目的。

综合阶段:

因时而异提升效率

这个阶段大概5周到6周的时间。前面做的都是分阶段、分方向、分题型的专项练习。但最后的考试是考生要完成一张完整的试卷,所以在这个阶段,考生要做模拟题为主。从往年考试来看,很多考生早早开始做模拟题,做的题也很多,也投入了很多精力,但最后的考试成绩却不理想,说明前

全国证券考试与2012年下半年全国计算机等级考试时间重合。考生如同时还将参加计算机等级笔试,证券考试服务机构将尽量为这部分考试调整证券业考试时间,以方便大家错开时间参加两项考试。8月29日前,考生可登录报名网站,修改是否参加全国计算机等级考试笔试的信息,考试服务机构将据此尽量调整考生参加证券业考试的时间。8月30日后将无法修改。

近期不少考生向中国证券业协会反映,2012年第三次

全国外语水平考试成绩开查

本报讯(实习记者 蔡文玲)教育部考试中心日前发布通知,2012年6月全国外语水平考试英语、法语、德语、日语和俄语5个语种的成绩已经公布,考生可上网查询。

考生可登录教育部考试中心综合查询网,选择考试时间、考试级别,输入准考证号、姓名、报考时的身份证号中的两项即可查询成绩。成绩单和证书将陆续发到考生手中。

据了解,全国外语水平考试(WSK)是为了鉴定非外语专业人员的外语水平而设置的考试,其成绩主要用于选拔国家公派出国留学人员。



期两三个月的复习效率不高。造成这种情形的主要原因是,在刚开始了解试题后就开始做模拟题,学习方法没有真正消化,在实考中所有的思维方法都被打回原形。

这个阶段分两个过程。第一个过程是考生先用5周左右做模拟题,但不要大量做题。一周做一套为最佳,比如周一做题,之后的几天逐一检查之前的学习结果,借此解决前期复习遗留的问题。第二个过程就是考生利用临考前几天大量做模拟题,以培养实考经验和能力。考生可加快做模拟题的频率,两天做一套,之后利用一天时间总结,通过这样的考前训练,考生可以达到最佳考试状态,积极迎接考试。

(本报实习记者 蔡文玲)